



## 钟楼区召开庆祝中国共产党成立103周年座谈会

本报讯(薛慕嵘)7月1日,钟楼区召开庆祝中国共产党成立103周年座谈会,动员和激励全区各级党组织和广大党员干部更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,鼓足干劲、勇挑大梁,攻坚克难、勠力争先,以更加昂扬的姿态持之以恒深化长三角一流现代化城区建设,奋力书写好中国式现代化钟楼答卷。区委书记沈东出席会议并讲话。

沈东代表区委,向全区各级党组织和广大党员干部致以节日的问候。

沈东指出,全区各级党组织和共产党员要坚定信仰信念,矢志赓续初心不改的红色血脉。必须把坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,始终坚持“听中央号令”,自觉把总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为整体,融会贯通深化理解、不折不扣抓好落实,持续深化“攻坚克难、勠力争先”的钟楼实践,创造更多的钟楼精彩。

沈东强调,要紧抓发展要务,奋力开创向“新”提“质”的生动局面。要向新质发力,紧跟产业创新步伐,强化科技创新驱动,勇于改革创新实践,切实抓好即将召开的二十届三中全会精神的学习领会和贯彻落实,积蓄更加强劲的发展动能;要向协调迈进,让钟楼人文亮点、商业热点、旅游景点在老城复兴样板区“串珠成链”,在数字经济先导区塑造

“生产+生活”多元融合空间,在“两湖”创新先行区推动园区、镇区同频共振、互促共进,在乡村振兴实验区突出产业振兴和形态重塑,展现更有美感的发展质效;要向幸福出发,提供更优质的民生保障,创造更优美的发展环境,完善更优解的基层治理,共享更为丰硕的发展成果。

沈东要求,要永葆先行姿态,持续汇聚走在前列的磅礴合力。持之以恒加强党性教育,推动各级党组织和广大党员干部知责、担责、履责,打造“个个能攻坚”的战斗堡垒;坚持实绩论英雄导向,以“攻坚克难、勠力争先”的钟楼实践推动全区各项工作率先领先、走在前列,锻造“事事敢争先”的过硬队伍;坚持严的主基

调,一体推进“三不腐”,全力营造风清气正、心齐劲足的干事创业氛围,营造“时时风气正”的良好生态。全区上下要贯彻落实新时代表党的建设总要求,以“钟楼有我”的使命担当和“永远在路上”的清醒坚定,把各方面的干劲带起来、士气聚起来,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为奋力书写好中国式现代化钟楼答卷而努力奋斗。

会议表彰了钟楼区优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,现场向“两优一先”代表颁发证书和奖章,向老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。来自区级机关、村、社区、学校、企业的五位党员代表作交流发言。

### 初心向党 聚力前行 钟楼区“七一”系列活动发布

本报讯(钟莹)为庆祝中国共产党成立103周年,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大党员坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,区委组织部决定在全区开展庆祝“七一”系列活动。

#### 讲授一次专题党课

为动员和激励广大党员干部进一步弘扬伟大建党精神,组织基层党组织书记讲授专题党课,突出政治理论性,力求鲜活生动,进一步统一思想、汇聚力量。

#### 举办一次主题活动

开展“初心隽永 薪火赓续”主题党日,邀请新发展党员、“光荣在党50年”老党员进行集中宣誓,沉浸式红色研学,并组织新老结对帮带,“一对一”签订联系卡,进一步实现精神的传承和使命的接力。

#### 发布一套系列党课

发布“党课进基层 学思在钟楼”学习品牌,按照政治理论、党性教育、乡村振兴、基层治理、新质生产力五大主题,整合梳理党课名师、图文视频、现场研学点等资源,构建多层次、立体式、全覆盖的党员教育体系。特别针对流动党员,扎实开展“三微三进”活动(微宣讲进网格,微党课进企业,微视频进商圈),让党的创新理论更好地“飞入寻常百姓家”。

#### 开展一批走访慰问

组织党员干部分片“沉下去”看望慰问困难党员、老党员,送上节日问候,带去组织温暖,主动帮助解决实际问题,取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果。

#### 组织一次谈心谈话

以“强组织、增活力”为主线,号召各级党组织开展谈心谈话,采取“面对面”“一对多”的方式深入交流,使党组织在不断增强向心力的基础上形成更强的执行力和战斗力。

#### 兴办一批为民实事

全面深化流动党员、在职党员“双报到、双服务”(到结对村社、居住地报到,服务社区治理、居民群众)机制,巩固拓展三新群体“六个到家”(送学到家、护理到家、代购到家、送餐到家、送医到家、陪伴到家)行动,鼓励和引导广大党员干部积极服务群众、服务基层、服务发展。

#### 召开一次专题座谈

组织召开“七一”座谈会,回顾党的光辉历程,传承党的优良传统,激励各级党组织和广大党员以“走在前、做示范”的果敢担当,勇当长三角一流现代化城区建设的排头兵。

### 踔厉奋发 砥砺前行 攀高逐新 实干争先 一颗红心 万家灯火 办人民满意的教育 党建聚力 融合发展



区城管局党委书记、局长 刘华清

近年来,城管局党委在区委、区政府的坚强领导下,先后打赢了城市长效管理“翻身仗”“保卫战”。当前,我们正朝着“三连冠”的目标,勠力争先、砥砺前行。

每一名班子成员都必须围绕中心、服从中心,凡是有益于城管事业发展的,都必须坚定不移地去抓;凡是只有小局、没有大局的言行,都必须旗帜鲜明地反对。我们坚持一级做给一级看,一级带着一级干。首先在党委内部反对“宏观领导”“甩手掌柜”。无论是“上路段、下网格”,还是强拆现场、整治一线,部门负责人必须亲自到场;无论是制定工作方案,还是落实具体工作,分管领导必须亲自把关。做工作要谋定而动,不能“想一出是一出”,定下来的制度、去准的工作,就要持久地坚持下去。城管局每天的晨会,2年多来没有间断。我们坚持把纪律规矩挺在前面,该立的规矩要立,立的规矩必须执行到位;我们坚持系统管人、管事的理念,“清单+系数”引入AI形成5个维度60项考核指标。我们要珍惜来之不易的大好形势,坚持党建引领凝聚发展合力,勇挑重担、主动作为、勠力争先!



钟楼高新园管理办公室副主任、邹区镇龙潭村党委书记 蒋彦

农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看“头羊”。2023年1月,我赴龙潭村担任村党委书记,当年龙潭村以网格党支部建设为基础,建立“党委抓支部、书记带班子、支部管党员、党员带群众”四步走工作机制,组织党员干部入“网”进“格”,构建起“一网兜起区域大小事”的基层治理格局。2023年上半年,在群租房治理、村居环境改善攻坚战中,龙潭村先后组织800余人次,清运600多车垃圾,有效解决了村庄私拉乱挂、垃圾成堆等一系列管理难题。

在重大项目推进工作中,我率先垂范、带头冲锋,带领重大办全体人员学业务、强本领、练技能,人人成为推进重大项目的“行家手里”。另一方面,我们持续探索“重点项目指挥部+临时党支部”组织设置,开启“领导班子包干、党员先锋联干、年轻干部促干”的工作模式,为项目建设注入强大的“红色动能”。今年,高新园重大办探索“竣备即发证”新模式,已实现立交、东久两个成功案例。我将踏好“两湖”发展浪潮,聚焦优质项目招引和推进,持续抓好农村建设,以更优异的成绩向党和人民交出一份满意的答卷!



五星街道御水华庭社区党委书记、居委会主任 樊玉霞

社区建设过程中,我们始终坚持党的领导,凝练“一串红”党建品牌,通过“一心办实事”“串联工作法”“红色引领”三个载体凝聚党员向心力,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。我们搭建了党建微驿站、龙城红色服务吧、外卖骑手加油站、红色共享休息小屋、专属网格党群直通站等7个红色阵地,提供学习研讨、政策解读等嵌入式服务,有效加强党员教育和管理。我们构建了“街道党工委—社区大党委—网格党支部—微网格党小组—党员中心户”的五级组织链条。我们将社区里热心且“身怀技能”的党员居民集结起来,推动学习教育深入群众、深入人心。同时,我们还注重发挥群众的主体作用,广泛听取居民意见和建议,形成了“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的社区治理格局。

作为“人人社区”试点之一,社区实施“人人·串门”计划,打造了共享活动大厅、多元解纷模式、邻里串门计划,重塑“大院生活”的烟火气。在社区工作24年了,我会以许巧珍同志为榜样,做到民有所呼,我必有所应。



常州市觅渡桥小学党支部书记、校长 徐志彬

常州市觅渡桥小学是中国共产党早期主要领导人之一瞿秋白同志的母校。多年来,学校党支部以“秋白革命精神”为引领,充分发挥党组织在创新发展、示范引领、社会责任中的核心作用。

党支部用党建“一面旗”引领全局“一盘棋”,全力打造“江南第一燕思政课程”“觅真”、“秋白先锋岗建设”“觅真”、“秋白学习社建设”“觅心”“三觅”重点项目。近年来,学校党建带团建、带队建,积极开发“第一燕思政课程”系列读本,开展“觅渡文化涵养秋白式好少年成长行动”,2023年启动“重走秋白上学路”实践思政课程,让5000多名师生在党史学习系列、品格培育系列、实践增能系列活动中成长、收获。学校党支部以“青苗学习社”和“青年学习社”为抓手,成立“慧心家长工作坊”、打造“医教法融合共育体”、建立青少年儿童心理辅导阳光驿站,领衔“钟楼心力量”协同共育活动,为儿童健康成长保驾护航。学校党支部积极贯彻落实“党组织领导的校长负责制”,以“三大行动”为载体,深入开展党支部书记讲好“教师第一课”、“觅渡·名师有约”公益导学等党建活动,用党的理论滋养教师厚植理论功底,形成党员、教师队伍建设的新路径。



建科股份党委副书记、党建与文化中心主任 王杰

党建是企业发展的“红色引擎”,建科股份党委多年来始终把促进党建与业务相融合作为助推高质量发展的有力保障,惟实惟新、行之有为,推动党建与业务融合从“有没有融合”向“融合得好不好”迈进。

我们优化各级党组织建设,先后制定《党委议事规则》和《基层党组织议事规则》,充分发挥党组织在企业经营管理中的领导核心作用。推出党建共建、业务赋能、文化融合等一系列举措,实现党建和业务同谋划、同部署、同推进。建科股份党委还先后推出高层MBA培训班、骨干员工菁英计划培训班、博士培养计划等培育平台,不断完善创新人才发现、培养、选拔机制;树立“党员是骨干,骨干是党员”导向,要求各级党员“亮身份强作风、亮成绩践承诺、亮服务守初心”,每年年初组织党员职工集体签订考核协议,带动其他职工共同服务企业。我们还在职工宿舍旁为职工建设党群服务俱乐部,拉满职工幸福感,构筑职工休憩港湾。我们将进一步把党员的先锋模范作用转化为推动企业发展的骨干力量,将党组织的政治优势转化为推动企业发展的优势,为钟楼区全面深化长三角一流现代化城区建设贡献建科力量!

## “四大功能区”:党建强“势能” 绘就新图景

两湖“党建地图”、老城厢红色游学路线、街区功能型党支部、数字经济党建圆桌会……近年来,在加快推进“四大功能区”建设成效见、激发“双芯联动”更强劲动能中,钟楼区高擎红色旗帜,锻造战斗堡垒,将“美美与共”的红色图景点亮到基层。

钟楼区立足全市“532”发展战略,结合区域禀赋和组织形态,由东向西依次规划打造“老城复兴初心会客厅”“产业发展先锋策源地”“‘两湖’创新党建融合带”“乡村振兴红色实践区”,把党建作为聚合资源、融合发展的核心动力和天然纽带,以区域化视野推进合作共建,切实将党建之“势”转化为发展之“能”,为建设长三角一流现代化城区提供坚强组织保证。

#### 党建引领打造融合发展“新地标”

6月21日上午,荷花池街道开展“人文荷花 红映城厢”——2024年迎“七一”党建活动。活动现场发布了“荷悦商圈”“荷风文韵”“荷影红迹”3条老城厢游学路线,这也是荷花池街道有机串联辖区历史文化资源、

红色资源、商圈资源等,打造集“红色、文化、旅游、商贸”于一体的党建引领文旅融合发展“新地标”的一大举措。

老城厢是常州的“根”与“魂”,承载着常州人的集体记忆和文化乡愁。荷花池街道围绕“大庙弄·青年里”,探索建立党建引领街区协同发展模式,将职能部门、社区、运营管理方、商户才聚智、商居治理融合“三大服务体系,细化十项服务内容,持续提升党建引领力、人才支撑力、基层组织力。永红街道首创“先声”工作室,推出“361工作方法”,以“身边人讲身边事”的形式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。五星街道完善“街道党工委—社

区大党委—网格党支部—微网格党小组—党员中心户”五级组织链条,共组建176个网格党支部,覆盖206个基础网格,覆盖率达100%。

#### “数智融合”激活发展红引擎

“能否增加企业与高校党组织结对共建的机会?”“希望园区能增强企业与高校的合作,进一步推动数字经济企业的产学研工作。”6月27日,一场形式新颖的党建圆桌会议在钟楼经济开发区召开。在这场“数字经济党建赋能新质生产力”为主题的圆桌会上,20余名数字经济企业党组织书记代表、相关负责人等共聚一堂,围绕企业数字化转型升级来了一次“思想碰撞”。当天,还发布了“数字经济党建‘134’行动计划”,积极构建互联、互通、互促的数字经济党建新格局,切实以“红色引擎”为钟楼经济开发区经济社会发展注入澎湃动能。

近年来,钟楼经济开发区立足“数字经济先导区”功能定位,厚植新质生产力沃土,深化“党建+产业链”建设模式,致力于在最活跃的地带打造最

坚强的阵地。通过构建“党建搭台、行业领跑、产业链接、互促共进”的大数据产业链党建格局,数字生态持续优化,产业赛道加速布局。

尤其今年以来,钟楼经济开发区以“加‘数’前行、蓄势向‘新’”的创新作为,实现了大数据产业发展势能不断积蓄。推行“党建引领、部门报到”工作机制,围绕园区建设提速、项目双进提质、零地增效提优、招商载体提升等领域全面发力,合力破解园区服务管理难题。2024年上半年期间开展行业论坛、企业家沙龙、惠企政策培训会议等活动5场,加速促进政企融合。同时,提升改造常州市数字经济党群服务中心主阵地,同步瞄准阿里、微亿智造、智云工等数字经济龙头企业建设党群驿站微阵地,点面结合打通服务企业和职工的“最后一公里”。

钟楼经济开发区上半年成功申报国家重大人才工程A类项目24个,省双创人才经开区储备项目7个,其中创业类人才项目5个,省创新人才项目2个,5人入选第25批常州市“龙城英才计划”。“钟经开将深化党建引

领数字经济产业发展,充分发挥党组织协调各方的优势,推动链上资源高效配置、链上企业互利共赢,为产业链注入“红色动力”。钟楼经济开发区党委书记王元庆说道。

#### 党建合力走好乡村振兴“共富路”

“漆扇是中国传统文化的重要组成部分,它的起源可以追溯到东汉。”“非遗漆扇是一项水与大漆的艺术,以漆为媒,以扇为纸。”近日,一场别开生面的“漆扇大变身”非遗主题党建活动在高新园(邹区镇)的钟离国际人才社区举办。新颖的活动既锻炼了动手能力,也拉近了青年之间的距离,更让住在两湖的青年朋友们体验到了高新园的活力。

近年来,钟楼区高新园(邹区镇)坚持抓党建促乡村振兴,锚定“两湖”创新先行区、乡村振兴实验区的目标定位,以提升组织力为牵引,整合机关、村社、高校、企业等各方面资源,探索组建“股杏泰”功能型党委,走出“产业创新发展、职教资源释放、农旅深度融合”的有效路径,强基层基础、

育特色产业、优乡村治理,推动生产、生活、生态“三生空间”系统重构,乡村面貌焕然一新。高新园(邹区镇)系统梳理各类特色资源载体,以点串线、以线成带,推出以“乡村振兴、产业发展、智汇人才、文化惠民”为主题的4条红色路线,4条红色路线共同构成了“红韵两湖 全域提升”党建地图,将进一步强化典型示范载体的辐射带动效应。4条红色路线分别为乡村蝶变·振兴之线、产业发展·融合之线、智汇人才·集聚之线、孝德福地·文旅之线,分别串联起“两企三新”领域、基层治理、人才公寓、“邹区印象”文化地标等点位。

区委常委、邹区镇党委书记、高新园管理办公室主任万建新表示,为全面融入“两湖”大发展,高新园(邹区镇)将进一步强化组织牵引力,推动“特色产业园区、产教融合社区、乡村文创街区、城乡共生景区”四区协同发展,奋力在高新园(邹区镇)书写乡村振兴的大美画卷。

本报记者 童华岗 王淑君 何一智  
通讯员 孙安徐 徐锦 陈丽君  
周向方 宣卿 蒋璐  
陈心悦 周沁怡 马婷